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ADDENDUM NUMBER 1 

 
 
 
  
 
 

THE FOLLOWING INFORMATION IS HEREBY INCORPORATED INTO,  
AND MADE AN OFFICIAL PART OF THE ABOVE REFERENCED BID. 

 
The following clarifications are issued as an addendum identifying the following changes for 
the referenced solicitation: 
 
Issue No. 1 – What will be the work hours? 
 

Answer: Typical work hours will be 7:00 am until 7:00 pm Monday through Friday.  Additional 
hours and workdays will be allowed provided they are coordinated and approved by the City.  It 
is understood that 24-hour days may be required depending on the type of construction / 
testing.  See revisions noted below to page 01010-8, 1.13 TIME OF WORK, A. will be modified 
as indicated: 
 

A. The normal time of work for this Contract is limited to 40 hours per week and shall 
generally be between the hours of 7:00 am and 6:00 pm, Monday through Friday.  
The normal time of work for this Contract shall generally be between the hours of 
7:00 am and 7:00 pm, Monday through Friday.  The contractor will be allowed to 
work extended hours and on weekends provided prior approval is granted by the 
City and noise levels are maintained below acceptable levels as determined by the 
City.  

 
Issue No. 2 – SECTION 02856 CORING – Clarify if coring is included in this project? 
 

Answer: No, coring is not included in this project.  This specification section will be deleted 
from the contract documents.  Revisions will be as follow: 
 

Delete Specification Section 02856 – Coring should be considered deleted. 
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Issue No. 3 – Is an alternative casing material allowed for final casing string at Monitor Well No. 3? 
 

Answer: Yes, an alternative casing material will be allowed for the final casing string at 
Monitor Well No. 3.  Use of 6-inch diameter SDR-17 PVC casing will be considered.  The 
alternative bid item noted on page 201 (Bid Form) of the contract documents should include 
the cost savings for use of PVC casing in-lieu of FRP casing should the contractor elect to 
include this alternative. 

 
 
Iusse No. 4 – Drawing Number M01 – Purchase of the 24-inch diameter resilient wedge gate valve? 
 

Answer: The City of Naples has purchased the 24-inch diameter resilient wedge gate valve.  
Hence, the contractor will only be responsible for installation of the valve as noted on Drawing 
M03. 

 
 
Issue No. 5 – Clarify the amount of time to complete the project. 
 

Answer: The City of Naples will allow 120 calendar days to achieve Substantial Completion 
and 150 calendar days for Final Completion.  It is the intent of the City to open bids on October 
21, 2013.  Bids will be reviewed and a recommendation to the City Council is anticipated on 
November 20, 2013.  The City tentatively plans on issuing a Notice-to-Proceed to the 
successful bidder in December 2013. 

 
 
Issue No. 6 – Where will the contractor get potable water and will the City pay for water 
consumption? 
 

Answer: There is a 2-inch water main in the road near the proposed ASR Well #3 site.  The 
Contractor may tap this line for potable water service.  It should be noted that there are other 
utilities in the roadway that may require crossing including reclaimed, electric, and raw water.  
The City will install a meter, but the contractor will not be charged for water use. 

 
 
Issue No. 7 - Could you please provide the estimated budget for the project?  
 

Answer:  The project budget is $1.3M. 
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